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Concursul regional de matematică „Ioan Aron”  
clasa a III-a – etapa județeană 

13 aprilie 2024 
Barem 

 

1. a)  Dacă a = 9 x 10 x 100 

                    b = (202 + 98) – ( 2 x 100 + 9 x 10 + 5) 

                          c = 3 236 – 123 x 12 

   Calculează a – b x c  

 

     a= 9 000             0,5 p 

           b=  5                 1 p 

            c=1760     1 p 

            a - b x c = 200                           1 p 

          Total: 3,5 p 

b) Dacă jumătatea unui număr este egală cu produsul dintre 609 și 4, află dublul acestui număr, 

din care vei scădea apoi produsul cifrelor sale. Ce rezultat ai obținut? 

 

 

     609 x 4 = 2436 (jumătatea)   0,5 p 

     2 x 2436 = 4872 (numărul)     1 p  

     2 x 4872 = 9744 (dublul numărului)  0,5 p 

     9 x 7 x 4 x 4 =1008 (produsul cifrelor)     1 p 

     9744 – 1008= 8736     0,5 p 

        Total: 3,5 p  

   

Total subiectul 1: 7 puncte 

 

2. a) O florărie a vândut dimineața 59 de flori: lalele, trandafiri și zambile. Numărul zambilelor 

reprezintă o cincime din cel al lalelelor și este cu 17 mai mic decât cel al trandafirilor vânduți. 

Câte flori s-au vândut de fiecare fel?      

lalele             /______/______/______/______/______/   

trandafiri      /______/_17_/     59 

zambile        /______/           1p 

flori: 

 59 – 17= 42         0,5p 

42: 7 = 6 (zambile)           1p 

6+17=23 (trandafiri)            1p 

5 x 6= 30 (lalele)           1p 

                      Total:  4,5p  
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 b) Dacă patru trandafiri costă cu 36 lei mai mult decât un trandafir, aflați cât costă un buchet 

format din șapte trandafiri de același fel? 

                         36 

1 trandafir    /_____/ 

4 trandafiri /_____/_____/_____/_____/                                0,5p 

36: 3 = 12 ( lei un fir de trandafir)       1p 

12 x 7 = 84 lei ( 7 fire)                   1p 

         Total: 2,5p 

Total subiectul 2: 7 puncte 

 

3. a) Tania a primit tot atâtea bomboane cât înșesitul pătrimii lui 12, iar sora ei mai mică, Maria, 

cât noimea răsturnatului numărului de bomboane primite de Tania. De câte ori este mai mare 

numărul bomboanelor primite de Tania decât numărul bomboanelor primite de Maria? 

 

12: 4 = 3 (pătrimea lui 12)     0,5 p 

        6 x 3 = 18 ( înșesitul lui 3, Tania)    0,5 p 

        81 – răsturnatul      0,5 p 

        81: 9 = 9 ( noimea răsturnatului, Maria)   0,5 p      

        18: 9 = 2           1 p  

             Total: 3p 

 

       b)  Ultima carte pe care a citit-o Andreea  are 178 de pagini. Câte cifre au fost folosite pentru 

numerotarea cărții? 

de la 1 la 9   →    9 numere de o cifră               0,5 p 

      → 9 cifre    0,5 p 

     de la 10 la 99     → 99 – 10 + 1 = 90 de numere   0,5 p 

→ 90 x 2 = 180 cifre   0,5 p 

             de la 100 la 178  →178 – 100 + 1 = 79 de numere 0,5 p 

    →79 x 3 = 237 cifre   0,5 p 

    9 + 180 + 237 = 426 cifre        1 p 

             Total: 4p 

                                                                                           

Total subiectul 3: 7 puncte 
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4. Mama Anei a citit trei cărți. Când a însumat numărul de pagini, a obținut un număr egal cu 

produsul dintre cel mai mare număr de două cifre pare și cel mai mic număr de două cifre 

impare diferite. Prima și a doua carte însumau un număr de pagini egal cu 786 de pagini, iar 

a doua și a treia carte însumau 649 de pagini. Câte pagini avea fiecare carte pe care a citit-o? 

88 x 13 = 1144 ( pagini cele trei cărți)   1 p 

Notăm numărul de pagini al fiecărei cărți cu a, b, c și obținem următoarele relații:  

a + b + c = 1144 

a + b = 786 

b + c = 649 

1144 – 786 = 358 pagini ( a treia carte)   2 p 

1144 – 649 = 495  pagini ( prima carte)   2 p 

786 – 495 = 291 pagini ( a doua carte)   2 p 

 

 Total subiectul 4: 7 puncte  
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Concursul regional de matematică „Ioan Aron”  

clasa a IV-a – etapa județeană 
13 aprilie 2024 

Barem 

 

1. a) Calculează:  

 [ 642 : 2 + (13025-1375) : 25] -  (5040 - 1350) : 30  =                                                  

= [ 321 + (13025-1375) : 25] - (5040 - 1350) : 30                                           0,5p 

= ( 321 + 11650 : 25) - (5040 - 1350) : 30                                                       0,5p 

= ( 321 +466) - (5040 - 1350) : 30                                                                   0,5p 

= 787 - (5040 - 1350) : 30                                                                                0,5p 

= 787 - 3690 : 30                                                                                              0,5p 

= 787 -  123                                                                                                      0,5p 

= 664                                                                                                                 0,5p     

                                                                                                                                                                                         
         7 x 0,5 = 3,5 p 

      

b) Află valoarea lui a : 

[ 880 : 4 - (10 x a – 277) + 13] : 20 + 249 x 4 = 1001 

[220 – (10 x a – 277) + 13]: 20 + 996 = 1001 / - 996                                    0,5p 

[220 – (10 x a – 277) + 13]: 20 = 5 / x 20                0,5p  

220 – (10 x a – 277) + 13 = 100 / -13      0,5p 

220 – (10 x a – 277) = 87       0,5p 

10 x a – 277 = 133 / + 277       0,5p 

10 x a = 410 / : 10        0,5p 

a = 41          0,5p 

 

                7 x 0,5 = 3,5 p   

Total subiectul 1: 7 puncte 
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2. Maria a cumpărat de la librărie 2 creioane și 3 pixuri. Când Andrei a întrebat-o cât au costat rechizitele, 

Maria i-a răspuns: „Dacă aș fi cumpărat 3 creioane și 8 pixuri, aș fi plătit 30 de lei, dacă aș fi cumpărat 

5 creioane și 10 pixuri, aș fi plătit 40 de lei.” Află cât au costat rechizitele cumpărate de Maria! 

3 creioane ............. 8 pixuri ....................  30 lei       x5                      0,5p 

5 creioane ............ 10 pixuri .................... 40 lei       x3                      0,5p 

________________________________________________________________ 

15 creioane ............. 40 pixuri ....................  150 lei                            0,5p 

15 creioane ............  30 pixuri ....................  120 lei                             0,5p 

_________________________________________________________________ 

      /                       (  40-30) pixuri ................ (150 - 120)lei             

                                                   10 pixuri = 30 lei                                                        0,5p 

                                                   1 pix = 30 lei : 10                                

                                                    1 pix = 3 lei                                                             0,5 p 

3 creioane + 8 pixuri x 3 lei = 30 lei                                                                           0,5p 

3 creioane + 24 lei = 30 lei                                                                                          0,5p 

3 creioane = 30 lei - 24 lei                                                                             

3 creioane =  6 lei                                                                                                        0,5p  

1 creion =  6 lei : 3                                                                                     

1 creion = 2 lei                                                                                                             0,5p 

Câți lei costă rechizitele cumpărate de Maia? 

2 creioane x 2 lei + 3 pixuri x 3 lei =                                                                          0,5p 

=4 lei creioanele + 3 pixuri x 3 lei                                                                              0,5p 

=4 lei creioanele + 9 lei pixurile                                                                                 0,5p 

=13 lei ( rechizitele)                                              0,5p 

                                                      Răspuns: Maria a plătit 13 lei                        Total: 7 p 

 

Total subiectul 2: 7 puncte 
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3. a) Pe un raft al unei librării se află enciclopedii. Triplul succesorului numărului de enciclopedii este 

cu 26 mai mare decât dublul predecesorului acelui număr. Care este numărul de enciclopedii de pe raft? 

Notăm cu p – predecesorul 

Notăm cu s - succesorul 

2 x p  /_____/_____/     

           26      

                   

         2   2   2        1p 

3 x s /_____/_____/_____/__/__/__/                         

 

26 – 2 x 3 = 26 – 6 = 20                        0,5p               

predecesorul = 20        0,5p 

numărul = 21                    0,5p 

succesorul = 22                                                                                               0,5p 

 

Verificare: 3 x 22 – 2 x 20 = 66 – 40 = 26 

Răspuns: 21 enciclopedii                             Total: 3 p 

 

 b)  Pentru paginarea unei enciclopedii, s-au folosit 1212 cifre. Câte pagini are enciclopedia? 

- de la 1 la 9 sunt 9 numere de o cifră , deci se folosesc 9 cifre            0,5 p 

- de la 10 la 99 sunt (99 – 10) + 1= 90 numere de  2 cifre, deci se folosesc 2 x 90=180 cifre        1p 

- 9 + 180 = 189 cifre                    0,5 p 

- 1212 – 189 = 1023 cifre rămase                0,5p 

- 1023 : 3 = 341 pagini cu 3 cifre                    1p 

- 341 + 90 + 9 = 440 pagini                  0,5p 

                                                      Total: 4 p 

 

                                                                                           

Total subiectul 3: 7 puncte 
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4. Elevii claselor a IV-a dintr-o școală au plantat puieți de stejar. În prima zi au plantat două cincimi 

din puieți și încă 4. În a doua zi au plantat un sfert din rest și încă 3, iar în a treia zi au plantat două treimi 

din noul rest și încă 2. Au rămas de plantat 8 puieți. Câți puieți de stejar au plantat în fiecare zi? Câți 

puieți de stejar au fost la început?  

/______/______/_4_/____/_______/_______/ 

   

 2/5 + 4 (prima zi) 

           /____/_3_/__ /____/____/                             

                  1p 

   ¼ din rest + 3 (a doua zi) 

    /____/___/2_/_8_/ 

     

 2/3 din rest + 2 (a treia zi)           

 

2 + 8 = 10 (o treime din puieții rămași după a doua zi) 

3 x 10 = 30 (puieți rămași pentru a treia zi) 

2 x 10 + 2 = 22 (puieți plantați a treia zi)                                                        1,5p 

30 + 3 = 33 ( trei sferturi din puieții rămași după prima zi) 

33 : 3 = 11 (un sfert din puieții rămași pentru a doua zi) 

11 + 3 = 14 (puieți plantați a doua zi)      1,5p 

4 x 11 = 44 (puieți rămași după prima zi) 

44 + 4 = 48 (trei cincimi din totalul de puieți) 

48 : 3 = 16 (o cincime din totalul de puieți) 

2 x 16 + 4 = 32 + 4 = 36 (puieți plantați în prima zi)    1,5p 

5 x 16 = 80 (puieți în total)        1,5p 

 

Total subiectul 4: 7 puncte 
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Concursul de matematică „Ioan Aron”  
clasa a V-a - etapa județeană 

13 aprilie 2024 
BAREM 

 

 

 

1.  

1 + (
1

2
+

1

2023
) + (

1

3
+

1

2022
) + ⋯ + (

1

1012
+

1

1013
) =

𝑥

𝑦
 

 

(
1

2
+

1

2023
) + (

1

3
+

1

2022
) + ⋯ + (

1

1012
+

1

1013
) =

𝑥

𝑦
− 1     ...........1p 

 
2025

2∙2023
+

2025

3∙2022
+ ⋯ +

2025

1012∙1013
=

𝑥−𝑦

𝑦
       ...........2p 

 

𝑦 ∙ 2025 (
1

2∙2023
+

1

3∙2022
+ ⋯ +

1

1012∙1013
) = 𝑥 − 𝑦     ...........2p 

 

𝑥 − 𝑦 = 2025 ∙ 𝑦 (
1

2∙2023
+

1

3∙2022
+ ⋯ +

1

1012∙1013
) ⇒ 2025|(𝑥 − 𝑦)   ...........2p 

 

 

2.  

52𝑛 ∙ 72𝑛 ∙ 10 + 52𝑛 ∙ 72𝑛+2 = 52𝑛 ∙ 72𝑛(9 + 1) + 52𝑛 ∙ 72𝑛 ∙ 72    ...........2p 

= 52𝑛 ∙ 72𝑛 ∙ 32 + 52𝑛 ∙ 72𝑛 + 52𝑛 ∙ 72𝑛 ∙ 72      ...........2p 

= (5𝑛 ∙ 7𝑛 ∙ 3)2 + (5𝑛 ∙ 7𝑛)2 + (5𝑛 ∙ 7𝑛 ∙ 7)2      ...........3p 

 

3. Un număr natural va fi numit special, dacă este de forma 𝑎𝑏𝑐𝑑 cu a, b, c, d cifre nenule, iar numărul  
𝑎 ∙ 𝑐 + 𝑏 ∙ 𝑑 este pătrat perfect.  

a) cel mai mic număr este de forma 111𝑥 cu cel mai mic 𝑥 posibil 3 ⇒ 1113   ...........2p 

cel mai mare număr este de forma 999𝑦 cu cel mai mare 𝑦 posibil 7 ⇒ 9997 ...........2p 

b)        

 𝑎𝑏𝑐𝑑 ∈ {1347,1279}         ...........2p 

𝑆 = 1347 + 1279 = 2626        ...........1p 

 

4.  

3 ∙ 4 + 18 = 12 + 18 = 30   (după 1 minut)      ...........1p 

3 ∙ 0 + 18 = 18    (după 2 minute)        ...........1p 

1 ∙ 8 + 18 = 8 + 18 = 26 (după 3 minute)       ...........1p 

2 ∙ 6 + 18 = 12 + 18 = 30 (după 4 minute)       ...........1p 

Observăm că din 3 în 3 minute se repetă valorile:      ...........1p 

 

24 ∙ 60 + 9 ∙ 60 + 44 = 2024 𝑚𝑖𝑛𝑢𝑡𝑒       ...........1p 

2024 = 3 ∙ 674 + 2 ⇒ numărul afișat este 18.      ...........1p 
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Concursul de matematică „Ioan Aron”  
clasa a VI-a - etapa județeană 

13 aprilie 2024 
BAREM 

 

 

 

1.  

𝑎 =
22

1 ∙ 3
∙

32

2 ∙ 4
∙

42

3 ∙ 5
∙ … ∙

492

48 ∙ 50
 

 

Prin calcul se ajunge la: 𝑎 =
49

25
        .............3p 

 

𝑏 = 1 +
1

1 ∙ 3
+ 1 +

1

3 ∙ 5
+ ⋯ + 1 +

1

47 ∙ 49
= 24 + (

1

1 ∙ 3
+

1

3 ∙ 5
+ ⋯ +

1

47 ∙ 49
) = 

 

= 24 +
1

2
(1 −

1

3
+

1

3
−

1

5
… +

1

47
−

1

49
) = 24 +

1

2
(1 −

1

49
) = 

 

= 24 +
1

2
∙

48

49
=

24(49 + 1)

49
=

24 ∙ 50

49
 

 

 

𝑏 =
2∙24∙25

49
          .............3p 

 

𝑎 ∙ 𝑏 = 48 ∈ ℕ.         .............1p 

 

 

2. a) 

 
3

𝑎
=

4

𝑏
=

12

𝑐
= 13 

 

13𝑎 = 3;  𝑎 =
3

13
 

 

13𝑏 = 4;  𝑏 =
4

13
 

 

13𝑐 = 12;  𝑐 =
12

13
         .............1p 

 

 

(3 +
3

13
) ∙

3

13
+ (4 +

4

13
) ∙

4

13
+ (12 +

12

13
) ∙

12

13
= 14     .............1p 
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42 ∙ 3

13 ∙ 13
+

56 ∙ 4

13 ∙ 13
+

168 ∙ 12

13 ∙ 13
= 14 

 
126 + 224 + 2016

13 ∙ 13
= 14 

 
2366

169
= 14 

 

14 = 14           .............2p 

 

 

b) 

𝐴 = [(−1) ∙ (1)]3 ∙ 𝑎 = −1 ∙ 𝑎 = −𝑎      .............1p 

 

Fie 𝑛 - par 

 

𝐵 = 1 − 1 + 1 + 1 + 1(−1) = 1 
 

𝐴 = −1 
 

−𝑎 = −1 ⟹ 𝑎 = 1         .............1p 

 

Fie 𝑛 - impar 

 

𝐵 = −1 + 1 − 1 + 1 + (−1)(1) = −1 
 

𝐴 = −1 
 

−𝑎 = 1 ⟹ 𝑎 = −1         .............1p 

 

 

 

3.  

                                    Q                      P 

 

 T 

         N 

       R 

 

 

                      M 

                                         O 

 

 

Fie 𝑦 = ∢M𝑂𝑁            .............1p 
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⟹ ∢M𝑂𝑃 = ∢P𝑂𝑁 =
𝑦

2
 

 

⟹ ∢M𝑂𝑅 = ∢R𝑂𝑃 =
𝑦

4
 

 

⟹ ∢N𝑂𝑅 =
𝑦

2
+

𝑦

4
=

3𝑦

4
         .............1p 

 

⟹ ∢N𝑂𝑄 =
𝑦

2
+

𝑦

4
=

3𝑦

4
 

 

⟹ ∢N𝑂𝑄 =
∢N𝑂𝑅

2
=

3𝑦

8
         .............1p 

 

⟹ ∢M𝑂𝑄 = 𝑦 −
3𝑦

8
=

5𝑦

8
         .............1p 

 

⟹ ∢M𝑂𝑇 =
∢M𝑂𝑄

2
=

5𝑦

16
         .............1p 

 

⟹ ∢R𝑂𝑇 =
5𝑦

16
−

𝑦

4
=

𝑦

16
         .............1p 

 

⟹ 𝑦 = 16∢R𝑂𝑇 = 16 ∙ 11° = 176°       .............1p 

 

4.  

a) △ ABD isoscel și   𝐴𝐷 = 𝐵𝐷        .............1p 

 

△ AEC isoscel și   𝐴𝐸 = 𝐸𝐶        .............1p 

 

△ BEF isoscel și   𝐵𝐸 = 𝐸𝐹        .............1p 

𝐴𝐹 = 𝐴𝐸 + 𝐸𝐹 

𝐵𝐶 = 𝐵𝐸 + 𝐸𝐶 

𝐴𝐹 = 𝐵𝐶 
            .............2p 

 

b) 𝑃𝐹 = 𝐷𝐸 ⟹ 𝑃𝐸 = 𝐸𝐶        .............1p

  

△ PEC isoscel și m(∢BCP) = 54°  
𝐶𝑃 ⊥ 𝐵𝐹          .............1p 
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Concursul de matematică „Ioan Aron”  
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13 aprilie 2024 
BAREM 

 

 

 

1. a)  

 𝑎, 𝑏(𝑐𝑑) =
990𝑎 + 99𝑏 + 10𝑐 + 𝑑

990
 

𝑏, 𝑐(𝑑𝑎) =
990𝑏 + 99𝑐 + 10𝑑 + 𝑎

990
 

𝑐, 𝑑(𝑎𝑏) =
990𝑐 + 99𝑑 + 10𝑎 + 𝑏

990
 

𝑑, 𝑎(𝑏𝑐) =
990𝑑 + 99𝑎 + 10𝑏 + 𝑐

990
 

 

𝐴 = √
1100(𝑎+𝑏+𝑐+𝑑)

990
= √

10(𝑎+𝑏+𝑐+𝑑)

9
=

√10(𝑎+𝑏+𝑐+𝑑)

3
      .................2p 

 

a,b,c,d cifre diferite nenule ⇒ 1 + 2 + 3 + 4 ≤ 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑 ≤ 30| ∙ 10  

                                                            100 ≤ 10(𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑) ≤ 300|√ 

10 ≤ √10(𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑) ≤ 10√3| ∙ 0,3  

 

3 ≤ 0,3√10(𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑) ≤ 3√3|: 3  

 

1 ≤ 0,3 ∙ 𝐴 ≤ √3         .................2p 

 

b)   

√10(𝑎+𝑏+𝑐+𝑑)

3
∈ ℚ ⇒ 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑 = 10ℎ2         .................1p 

ℎ = 1 ⇒ 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑 = 10, 𝑎𝑣𝑒𝑚 4 ∙ 3 ∙ 2 ∙ 1 = 24 𝑛𝑢𝑚𝑒𝑟𝑒 𝑎𝑏𝑐𝑑               .................1p 

de la a) ⇒ 10 ≤ 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑 ≤ 30 ⇒ 10 ≤ 10ℎ2 ≤ 30 

ℎ = 1           .................1p 
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2.  

(
𝑚

𝑛
− 1) + (

𝑚+1

𝑛+1
− 1) + (

𝑚+2

𝑛+2
− 1) + ⋯ + (

𝑚+2024

𝑛+2024
− 1) = 0     .................1p 

 

 
𝑚−𝑛

𝑛
+

𝑚+1−𝑛−1

𝑛+1
+

𝑚+2−𝑛−2

𝑛+2
+ ⋯ +

𝑚+2024−𝑛−2024

𝑛+2024
= 0      .................1p 

 
𝑚−𝑛

𝑛
+

𝑚−𝑛

𝑛+1
+

𝑚−𝑛

𝑛+2
+ ⋯ +

𝑚−𝑛

𝑛+2024
= 0        .................1p 

 

(𝑚 − 𝑛)(
1

𝑛
+

1

𝑛+1
+

1

𝑛+2
+ ⋯ +

1

𝑛+2024
) = 0      .................1p 

 

Cum 𝑚 ș𝑖 𝑛 ∈ ℕ∗ ⇒
1

𝑛
+

1

𝑛+1
+

1

𝑛+2
+ ⋯ +

1

𝑛+2024
> 0     .................1p 

 

𝑚 − 𝑛 = 0 ⇒ 𝑚 = 𝑛          .................1p 

 

√
(𝑚 + 𝑛 + 2)2024 ∙ 4050

(𝑚 + 1)2024 + (𝑛 + 1)2024
= √

(2𝑚 + 2)2024 ∙ 4050

2(𝑚 + 1)2024
= √

22024(𝑚 + 1)2024 ∙ 2025

(𝑚 + 1)2024

= √22024 ∙ 2025 = 45 ∙ 21012 ∈ ℕ 

 

.................1p 

3.  

a) Desen            .................1p 

            G                   A   F 

 

 

 

 

 

                 B                   D               C        

             

 

 

 

    E 

 

 

𝐵𝐸 = 𝐵𝐺 

𝐸𝐷 = 𝐷𝐴 

⇒ 𝐵𝐷 𝑙𝑖𝑛𝑖𝑒 𝑚𝑖𝑗𝑙𝑜𝑐𝑖𝑒 î𝑛 𝑡𝑟𝑖𝑢𝑛𝑔ℎ𝑖𝑢𝑙 𝐴𝐺𝐸 ⇒ 𝐵𝐷 ∥ 𝐺𝐴      .................2p 

𝐸𝐷 = 𝐴𝐷 
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𝐸𝐶 = 𝐶𝐹           .................2p 

⇒ 𝐷𝐶 𝑙𝑖𝑛𝑖𝑒 𝑚𝑖𝑗𝑙𝑜𝑐𝑖𝑒 î𝑛 𝑡𝑟𝑖𝑢𝑛𝑔ℎ𝑖𝑢𝑙 𝐴𝐹𝐸 ⇒ 𝐷𝐶 ∥ 𝐺𝐹, 𝐵, 𝐷, 𝐶 ∈ 𝐵𝐶  

⇒ 𝐵𝐶 ∥ 𝐺𝐴 

    𝐵𝐶 ∥ 𝐴𝐹 

⇒ 𝐺, 𝐴, 𝐹 – coliniare         .................1p 

 

b) 𝑆 = 𝑘 ∙ 𝑇 

 

𝐴𝐴𝐵𝐶 = 𝑆 

𝐴𝐸𝐹𝐺 = 𝑇 

 

𝐴𝐸𝐹𝐺 = 𝐴𝐸𝐴𝐺 + 𝐴𝐸𝐴𝐹 = 2 ∙ 𝐴𝐴𝐵𝐸 + 2 ∙ 𝐴𝐴𝐶𝐸 = 4 ∙ 𝐴𝐴𝐵𝐷 + 4 ∙ 𝐴𝐴𝐷𝐶 = 4(𝐴𝐴𝐵𝐷 + 𝐴𝐴𝐷𝐶) = 

= 4 ∙ 𝐴𝐴𝐵𝐶 ⇒ 𝑇 = 4𝑆 ⇒ 𝑘 =
𝑆

𝑇
=

1

4
        .................1p 

 

4.  ∢BAC=2∙ ∢BCE=2∙ ∢CBF=2∙ ∢𝐵𝐴𝐷=2∙ ∢DAC      .................1p 

 

 

            A 

 

 

 

 

E                                          

            F 

 

 

 

 

B                                 D                          C 

 

 

 

În ∆𝐴𝐵𝐶 ⇒ (𝑡𝑒𝑜𝑟𝑒𝑚𝑎 𝑏𝑖𝑠𝑒𝑐𝑡𝑜𝑎𝑟𝑒𝑖 )   
𝐵𝐷

𝐷𝐶
=

𝐴𝐵

𝐴𝐶
           .................1p 

 

∢𝐴𝐶𝐵   U.U 

      ⇒ 

∢𝐶𝐴𝐷 = ∢𝐹𝐵𝐶 

⇒ ∆𝐴𝐷𝐶~ ∆𝐵𝐹𝐶 ⇒
𝐴𝐷

𝐵𝐹
=

𝐷𝐶

𝐹𝐶
=

𝐴𝐶

𝐵𝐶
  ⇒ 𝐴𝐶 ∙  𝐹𝐶 = 𝐶𝐷 ∙ 𝐵𝐶      .................2p 
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∢𝐸𝐵𝐶      U.U 

         ⇒ 

∢𝐷𝐴𝐵 = ∢𝐴𝐵𝐷 
 

⇒ ∆𝐴𝐵𝐷~ ∆𝐶𝐵𝐸 ⇒
𝐴𝐵

𝐶𝐵
=

𝐵𝐷

𝐵𝐸
=

𝐴𝐷

𝐶𝐸
  ⇒ 𝐵𝐸 ∙  𝐴𝐵 = 𝐵𝐷 ∙ 𝐵𝐶    .................2p 

 

Avem  

𝐴𝐶 ∙  𝐹𝐶 = 𝐶𝐷 ∙ 𝐵𝐶 

𝐵𝐸 ∙  𝐴𝐵 = 𝐵𝐷 ∙ 𝐵𝐶 
 

⇒
𝐴𝐶

𝐵𝐸
∙

𝐹𝐶

𝐴𝐵
=

𝐶𝐷

𝐵𝐷
 

 
𝐴𝐶

𝐴𝐵
∙

𝐹𝐶

𝐵𝐸
=

𝐴𝐶

𝐴𝐵
                  .................1p 

 

⇒
𝐹𝐶

𝐵𝐸
= 1       

 

⇒  𝐶𝐹 = 𝐵𝐸            .................1p 
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Concursul de matematică „Ioan Aron”  
clasa a VIII-a - etapa județeană 

13 aprilie 2024 
BAREM 

 
 

 

1.  

a) 𝐸(𝑥, 𝑦) = (𝑥2 − 2𝑥 + 1) + (𝑦2 − 2𝑦 + 1) + 2022 ⇒ 

⇒ 𝐸(𝑥, 𝑦) = (𝑥 − 1)2 + (𝑦 − 1)2 + 2022 ≥ 2022   (∀)𝑥, 𝑦 ∈ ℝ   .......................2p 

𝐸(𝑥, 𝑦) = 2022 pentru 𝑥 = 𝑦 = 1      .......................1p 

 

b) |𝑥 − 2| + |𝑦 − 2| = −(𝑥2 − 2𝑥𝑦 + 𝑦2) = −(𝑥 − 𝑦)2 ≤ 0   .......................2p 

Deci, |𝑥 − 2| + |𝑦 − 2| = 0 ⇒ 𝑥 = 𝑦 = 2     .......................1p 

𝐸(2,2) = 2024        .......................1p 

 

2.  

a) Fie M – mijlocul segmentului [𝐴𝐵]. 

∆𝐴𝑂𝐵 isoscel,  𝑂𝐴 = 𝑂𝐵 = 6√3 cm și 𝑂𝑀 = 6√2 cm   .......................1p 

Dacă 𝑋 ∈ [𝐴𝐵] atunci 6√2 ≤ 𝑂𝑋 ≤ 6√3  

Adică √72 ≤ 𝑂𝑋 ≤ √108       .......................2p 

 

Lungimea lui 𝑂𝑋 este număr natural, deci 𝑂𝑋 ∈ {9,10},  deci avem 4 segmente magice pentru    

𝑋 ∈ [𝐴𝐵].          .......................1p 

Deci, cum cubul are 12 muchii, vor exista  12 ∙ 4 = 48 de segmente magice .......................1p 

 

b) 48 segmente magice și 9 culori distincte și  48 = 9 ∙ 5 + 3      rezultă că există cel puțin 6 segmente 

magice de aceeași culoare.       .......................2p 

 

3.  

a) Folosim: (𝑥 + 𝑦)3 = 𝑥3 + 𝑦3 + 3𝑥𝑦(𝑥 + 𝑦)     .......................1p 

(𝑎 + 𝑏 + 𝑐)3 = [(𝑎 + 𝑏) + 𝑐]3 = (𝑎 + 𝑏)3 + 𝑐3 + 3(𝑎 + 𝑏)𝑐(𝑎 + 𝑏 + 𝑐)
= 𝑎3 + 𝑏3 + 3𝑎𝑏(𝑎 + 𝑏) + 𝑐3 + 3(𝑎 + 𝑏)𝑐(𝑎 + 𝑏 + 𝑐)
= 𝑎3 + 𝑏3 + 𝑐3 + 3(𝑎 + 𝑏)(𝑎𝑏 + 𝑎𝑐 + 𝑏𝑐 + 𝑐2)
= 𝑎3 + 𝑏3 + 𝑐3 + 3(𝑎 + 𝑏)[𝑎(𝑏 + 𝑐) + 𝑐(𝑏 + 𝑐)]
= 𝑎3 + 𝑏3 + 𝑐3 + 3(𝑎 + 𝑏)(𝑏 + 𝑐)(𝑐 + 𝑎) 

           .......................1p 

b) Ecuația este echivalentă cu: 

(𝑥 − 671)3 + (𝑥 − 673)3 + (𝑥 − 679)3 = (3𝑥 − 2023)3   .......................1p 

http://www.tichindeal.ro/


    

 
 

 

COLEGIUL NAȚIONAL 

”PREPARANDIA – DIMITRIE ȚICHINDEAL” 

Bd. Gen. Dragalina, nr. 5–7, Arad, tel. 0786180502 

secretariat@tichindeal.ro, www.tichindeal.ro 

(3𝑥 − 2023)3 = [(𝑥 − 671) + (𝑥 − 673) + (𝑥 − 679)]3

= (𝑥 − 671)3 + (𝑥 − 673)3 + (𝑥 − 679)3

+ 3(𝑥 − 671 + 𝑥 − 673)(𝑥 − 673 + 𝑥 − 679)(𝑥 − 679 + 𝑥 − 671)
= (𝑥 − 671)3 + (𝑥 − 673)3 + (𝑥 − 679)3

+ 3(2𝑥 − 1344)(2𝑥 − 1352)(2𝑥 − 1350) 
           .......................3p 

Ecuația devine: 

 

(𝑥 − 671)3 + (𝑥 − 673)3 + (𝑥 − 679)3

= (𝑥 − 671)3 + (𝑥 − 673)3 + (𝑥 − 679)3

+ 3(2𝑥 − 1344)(2𝑥 − 1352)(2𝑥 − 1350) 
de unde 

(2𝑥 − 1344)(2𝑥 − 1352)(2𝑥 − 1350) = 0 care are soluțiile  𝑥 = 672 sau 𝑥 = 676 sau 𝑥 =
675 
 

1 + 𝑆 = 1 + 672 + 676 + 675 = 2024     .......................1p 

 

4.  

 

1 + 𝑏2 = 𝑎𝑏 + 𝑏𝑐 + 𝑐𝑎 + 𝑏2 = (𝑎𝑏 + 𝑎𝑐) + (𝑏𝑐 + 𝑏2) = 𝑎(𝑏 + 𝑐) + 𝑏(𝑐 + 𝑏) = (𝑏 + 𝑎)(𝑏 + 𝑐) 
           .......................2p 

 

Analog 

1 + 𝑎2 = (𝑎 + 𝑏)(𝑎 + 𝑐) și 1 + 𝑐2 = (𝑐 + 𝑎)(𝑐 + 𝑏)    .......................1p 

 

√
(1 + 𝑏2)(1 + 𝑐2)

1 + 𝑎2
= √

(𝑏 + 𝑎)(𝑏 + 𝑐)(𝑐 + 𝑎)(𝑐 + 𝑏)

(𝑎 + 𝑏)(𝑎 + 𝑐)
= √(𝑏 + 𝑐)2 = |𝑏 + 𝑐| = 𝑏 + 𝑐 

      .......................2p 

Analog 

 

√
(1 + 𝑐2)(1 + 𝑎2)

1 + 𝑏2
= 𝑐 + 𝑎  

 

 

√
(1 + 𝑎2)(1 + 𝑏2)

1 + 𝑐2
= 𝑎 + 𝑏  

           .......................1p 

Relația din enunț devine:  

 

𝑎(𝑏 + 𝑐) + 𝑏(𝑐 + 𝑎) + 𝑐(𝑎 + 𝑏) = 𝑎𝑏 + 𝑎𝑐 + 𝑏𝑐 + 𝑏𝑎 + 𝑐𝑎 + 𝑐𝑏 = 2(𝑎𝑏 + 𝑏𝑐 + 𝑐𝑎) = 2 ∙ 1 = 2 
           .......................1p 
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